本报讯(通讯员杨占敬)"学 习并掌握一些必要的消防知识 和技能,在关键时刻就能派上 用场。"近日,北京地铁二公司 的工作人员来到区消防支队古 城中队参观学习地铁消防知 识,古城消防中队的广大指战 员热情地接待了大家,并亲身 示范,为大家讲解传授消防知 识。这不,正在学习灭火器使 用的一位地铁工作人员如是说

参观中,古城消防中队副中 队长郑志伟带领地铁工作人员 先是参观了中队的12部消防车

辆,特别是宣传摩托车、云梯 车、路轨两用消防车、六零式雪 炮车等,广大地铁工作者纷纷 被消防车威武帅气的外形吸引 了,大家一一上车体验并拍照 留念。随后,消防员重点介绍 了路轨两用消防车和六零式雪 炮车的性能及车上的设施,因 为这两辆车是地铁火灾中的重 要灭火"先锋"。

接下来,古城消防中队的消 防员们向广大地铁工作者讲解 了灭火器的检查方法及操作程 序,并设置模拟火场让大家现 场体验灭火实操。之后,消防 员又为大家讲解了多方面消防 知识和消防特种器材使用方 法,同时为参观人员表演了翻 越板障、拉梯救生操、空气呼 吸器佩戴、两旁水袋连接等精 彩科目,赢得了现场阵阵掌 声。

据北京地铁二公司本次活 动的负责人介绍,通过此次消 防警营体验,广大地铁工作人 员不仅学到了日常生活中的防 火、灭火常识,对地铁火灾的防 控有了很大的提高,更直观地 体验了首都消防官兵紧张有序 的工作环境和文化生活。通过

此次消防宣传,推动了地铁工 作人员消防安全教育工作,提 高了对地铁的消防安全意识及 自防自救能力,把消防知识和 消防安全意识带入每个家庭, 真正把普及消防知识送到了社 会的每个角落,送到了千家万 户生活中队每一个角落。







本报讯(通讯员马力)近日,区食品办举办食品安全监督员检测知识技能竞赛。全区142 社区的142名食品安全监督员经过检测技能培训,实验操作,充分掌握农药残留、瘦肉精、吊白 块、亚硝酸盐等18种检测技能。经过初赛选拔,共有9支代表队27人参加复赛,通过笔试及现 场检测两个环节的激烈角逐,八角街道以396分的成绩获得了此次竞赛第一名。

高效周到服务 企业满意送好评

本报讯(通讯员胡旭)"感 谢国土部门工作人员认真周 到的服务,没想到我们这么快 就能拿到土地使用证。"近日, 石景山区国土资源分局登记 中心里,北京北控置业有限责 任公司领取了京原路7号养老 院项目的国有土地使用证。 面对国土部门高效周到的服 务,企业负责人不禁感慨道。

据介绍,区国土分局登记 中心通过办公系统审批,实行 "及时受理,及时办理",通过 "绿色通道"等保障措施,加班 加点,仅用8个工作日就为申 请人——北京北控置业有限 责任公司完成了地籍调查、外 业核查、审批等各项登记工 作,得到用地单位好评和区领 导的高度赞扬。

为确保土地登记发证工作 顺利开展,区国土分局登记中 心切实提高业务能力和工作 效率,进一步转变工作作风,强 化服务意识。下一步,中心将 进一步探索改进审批流程,提 高办理效率,更好地为区内企 业、群众提供更方便、快捷的服 务,确保项目的正常推进,为区 域经济发展作出贡献。

"四个及时"开展打非治违工作

前从石景山区国土资源分局了 违"专题会议精神,区国土分局加 大了对重点区域的日常动态巡 查工作,建立动态巡查、卫片发现 及百姓举报三管齐下的执法监 发现、早制止、早报告、早处置。

据介绍,近期,国土分局执法 指挥部。

本报讯(通讯员胡旭)笔者日 部门经巡查发现衙门口地区存 在非法占用集体土地进行建设 解到,为贯彻落实本市"打非治的情况,分局立即成立专项调查 小组,并做到了"四个及时",即及 时制止,调查取证;及时向土地所 属单位致函,争取支持配合查处; 及时进行宣传教育,说服动员、限 察体系,对新生违法建设做到早期自拆;及时报告区严厉打击违 法用地违法建设专项行动工作

在区国土分局的积极推进 下,上述违法建设已纳入区指挥 部专项行动中,拟于近期实施强 制钢条工作。



"读一本好书,做一个好人" 主题系列活动启动

本报讯(通讯员张卓)笔者从石景山 区城管大队获悉,石景山区城管大队举 办的"读一本好书,做一个好人"主题系 列活动启动仪式于近日举行。团区委以 及区城管大队负责人参加了仪式并讲

会议部署了"读一本好书,做一个好 人"主题系列活动安排,并展示了书法家 为本次活动书写的书法作品,团员青年 进行了表态发言。团区委负责人对区城 管大队共青团工作取得的成绩表示肯 定,对本次系列活动的立意和形式提出 了高度赞扬,并鼓励广大团员青年要以 习近平总书记的讲话为指导,树立崇高 的理想信念,加强学习,锤炼过硬的本 领,锤炼崇高的品格,在城管岗位中做出

区城管大队书记王志信感谢团区委 对城管大队工作的关心和支持,并提出 三点希望,一是希望广大团员青年多读 书,读好书,在读书中提高素养,培养高 尚的道德品质;二是希望广大团员青年 把书本知识与工作实践相结合,提高明 辨是非的能力,戒骄戒躁,努力改造自 我、改变自我、提升自我;三是希望广大 团员青年以实现中国梦为己任,发挥共 青团员的先锋作用,创造更加辉煌的业绩。



腰椎病常识:腰椎病的常见症状有哪些

腰椎病是中老年人的常见病、 多发病。那么,什么是腰椎病?腰 椎病的症状有哪些呢? 今天我们请 北京长庚医院的骨科专家为大家详 细解说。

石景山工商分局协办

专家表示,医学上所讲的腰椎病, 涵盖了"腰椎间盘突出、腰椎骨质增 生、腰肌劳损、腰扭伤、腰椎退行性 病变、风湿或类风湿性腰痛、腰椎结 核、风寒湿性腰痛、瘀血性腰痛、湿 热性腰痛、肾虚性腰痛"等疾患。

说起腰椎病的主要症状,一般可 分为以下几个方面:

(1)有数周或数月的腰痛,或有反 复腰痛发作史。腰痛程度轻重不 一,严重时可影响翻身和坐立。通 过休息后症状明显减轻,咳嗽、喷嚏 或大便时用力,均可使疼痛加剧。

(2)下肢有放射性痛感,表现为 一侧下肢坐骨神经区域放射性疼 痛,常在腰痛消失或减轻时出现。 疼痛位置从臀部开始,逐渐放射至 大腿后侧、小腿外侧,有时甚至可发 展到足背外侧、足跟或足掌,影响站 立和行走。如果突出部在中央,则在 马尾神经症状,双侧突出则放射可能 为双侧性或交替性。

(3)腰部活动障碍腰部活动在各 方面均受影响,后伸展有明显障碍。 有少数患者在前屈时会明显受限,这 也是腰椎病的症状所在。

(4)脊柱侧弯多数患者有不同程 度的腰脊柱侧弯。侧凸的方向可以 表明突出物的位置和神经根的关系。

(5)主观麻木感:主观麻木是指患 者感觉腿及足背部发麻发木,像千万 条小虫爬行一般,但用针刺检验和其 他部位的皮肤完全一样。

(6)患者患肢感觉发凉,客观检 查,患肢温度较健侧降低;有的足背 动脉搏动亦较弱,这是由于交感神经 受刺激所致。须与栓塞性动脉炎相

专家提醒,只有更清楚的了解了 腰椎病的常见症状,才能有效预防。 一旦出现类似的症状,要立即去专科 医院进行诊断治疗,以免延误病情, 造成更严重的后果。

北京长庚医院健康教育知识普及